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Όπως είπε ο Πρόεδρος Μπους, «Μπορεί να προβληθεί αντίσταση κατά της ελευθερίας, µπορεί να 
καθυστερήσει η απόκτηση της ελευθερίας, αλλά κανείς δεν µπορεί να αρνηθεί την ελευθερία.» 
Μακροπρόθεσµα, οι πολίτες που θυσιάζονται για την αξιοπρέπεια και τα δικαιώµατά τους θα υπερισχύσουν, 
όπως ακριβώς συνέβη στην περίπτωση ανθρώπων όπως ο Χάβελ και ο Μαντέλα. Όπως αυτές οι 
δεσπόζουσες προσωπικότητες, πολλοί σηµερινοί υπέρµαχοι των ανθρώπινων δικαιωµάτων κατηγορούνται 
και διώκονται, διασύρονται χαρακτηριζόµενοι ως προδότες, και γίνονται στόχος καταστολής από τις 
κυβερνήσεις τους – απλώς και µόνο επειδή διεκδικούν µε επιµονή τις ελευθερίες που περιλαµβάνονται στην 
Οικουµενική ∆ιακήρυξη του ΟΗΕ για τα Ανθρώπινα ∆ικαιώµατα. Αυτοί οι ανυποχώρητοι πατριώτες 
αποτελούν έµπνευση για τους συµπολίτες τους, και τα υψηλά πρότυπα που θέτουν, συνεχίζουν να δίνουν 
ελπίδα σε ανθρώπους σε όλο τον κόσµο που αγωνίζονται µε ειρηνικά  µέσα για τη διασφάλιση της 
ελευθερίας , της αξιοπρέπειας  και των δικαιωµάτων τους.  

Αυτές οι αξίες αποτελούν τις θεµελιώδεις αρχ’ες για όλους τους ανθρώπους, και ο ασφαλέστερος τρόπος για 
την προστασία και την τήρησή τους τους είναι η αποτελεσµατική, νόµιµη, δηµοκρατική διακυβέρνηση. 
Ασφαλώς, κανενός έθνους η πορεία προς την δηµοκρατία δεν ηταν οµαλή ή ευθεία.. Είναι αναπόφευκτο να 
υπάρξουν ολισθήµατα και προβλήµατα κατά την διαδροµή.  Ακόµα και υπό τις καλύτερες συνθήκες, δεν 
είναι εύκολο να µετατραπούν τα δηµοκρατικά ιδεώδη σε αποτελεσµατικούς δηµοκρατικούς θεσµούς. Η 
µετάβαση προς την  δηµοκρατία µπορεί να είναι ταραχώδης, και η πρόοδος µπορεί να κλονιστεί λόγω 
έλλειψης σταθερότητας και ασφάλειας, εξαθλιωτικής φτώχειας και ασθενειών. Κυβερνήσεις βουτηγµένες 
στην διαφθορά ή κυβερνήσεις που δεν έχουν επαρκείς πόρους µπορεί να µην ανταποκριθούν στις υψηλές 
προσδοκίες του λαού τους, µε αποτέλεσµα οι άνθρωποι να χάνουν την πίστη τους  για µια καλύτερη ζωή. 
Ηγέτες οι οποίοι δεν έχουν είναι ολοκληρωτικά δεσµευµένοι να κάνουν µεταρρυθµίσεις µπορεί να 
επανέλθουν σε απολυταρχικές συνήθειες ή να παρακάµπτουν την εφαρµοφή του δικαίου µε ολέθριες 
συνέπειες. Άλλες κυβερνήσεις δεν έχουν κάνει ούτε το πρώτο βήµα για τη διασφάλιση των δικαιωµάτων των 
πολιτών τους.  

Αυτές οι προκλήσεις ως προς τα ανθρώπινα δικαιώµατα, καθώς και πολλές άλλες, καταγράφονται πλήρως 
στις εκθέσεις ανά χώρα. Οι πληροφορίες συλλέγονται και καταχωρούνται σε αυτές τις εκθέσεις µε την 
πεποίθηση ότι καµιά γωνιά της Γης δεν είναι µονίµως καταδικασµένη να υφίσταται τυραννία. Η αλλαγή ίσως 
χρειαστεί χρόνο, αλλά θα έρθει. Εφόσον υπάρχουν πολίτες σε όλο τον κόσµο οι οποίοι υπεραµύνονται των 
παγκόσµιων αξιών των ανθρώπινων δικαιωµάτων, υπάρχει ελπίδα, και θα συνεχίσουµε να πιστεύουµε ότι 
είναι καθήκον όλων των υπεύθυνων κυβερνήσεων να στηρίξουν αυτούς τους θαρραλλέους άντρες και τις 
γυναίκες.  

Με αυτό το πνεύµα, διαβιβάζω µε το παρόν στο Κογκρέσο των Ηνωµένων Πολιτειών τις Εκθέσεις ανά Χώρα 
για  τα Ανθρώπινα ∆ικαιώµατα  για το 2007 του αµερικανικού Υπουργείου Εξωτερικών. 
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